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A pénzválság.
A kormány közbelép.
Pénzt ad a kisbankoknak.

A páratlanul rettenetes pénz- 
irágaság, illetve pénzszükség már 
a közgazdasági élet minden ágá­
ban érezteti romboló hatását. A 
baj már oly akut, hogy kormány­
körökben is kezdenek foglalkozni 
i pénzdrágaság által teremtett szo­
morú helyzettel, melynek szanálá­
sát, minden eszközzel meg kell 
kísérteni.

Mint értesülünk, Wekerle Sán­
dor miniszterelnök több pénzkapa- 
sitással folytatott eszmecsere után 
elhatározta, hogy szakítva az eddig 
gyakorolt eljárással, mely szerint 
a kormány csak az 5 vagy 6 leg­
nagyobb bankban és takarékpénz­
tárban helyezett el állami pénzeket 
— a kisebb pénzintézetek részére 
25 millió koronát bocsát rendelke­
zésre részint az állami pénztári 
készletekből, részint pedig a posta­
takarékpénztár betéteiből.

Ebből a pénzből majd a szolid 
szövetkezetek is kapnak, mint a 
melyek kizárólagos hitelnyújtói a
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kisembereknek, akik pedig leg­
inkább szorulnák most segítségre. 
A kormánynak ez az akciója, mely 
talán ^ már a legközelebbi napok­
ban ténvnyé válik, bizonyára köny- 
ny ebbs éget fog szerezni a szoron- 

I gátolt pénzpiacnak.

EGYHÁZ ÉS ISK9LA.
Egyházgasdasági ülés. A debreceni 

ev. rat. egyház gazdasági bizottsága augusz- 
í tus hó 31-én délután léi 5 órakor az egyház 

tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó 
I ügyek.

Beiratkozás a felső kereskedelmi 
iskolába A Debreceni Kereskedelmi Tori- 

I intézet leiső kereskedelmi iskolai tagoza­
tában a beíejező beiratások f. évi szeptem­
ber hó 1-ső napján történnek, még pedig 
délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra között 
az igazgatóság hivatalos helyiségében (ti. 
épület, 1. emelet, 23. szám). Az alsó osz­
tályba oly tanul kát veszünk fel, kik a 
polgári fiúiskola, gimnázium, vagy reáliskola 
negyedik osztályát sikeresen végezték. A 
tanintézet jelenlegi tanulói, valamint az 
újonnan beiratkozó növendékek a legutóbb 
uyort iskolai bizonyítványon kívül még a 
születési (kérésziévé!) és ujraoltási bizonyít­
ványukat is bemutatják. Tandíj egész évre 
200 korona; beiratkozáskor a félévi, esetleg 
negyedévi tandíj fizetendő be. Előzetesen 
beiratkozottak a 40 korona tandijat fél- i 
évire, esetleg negyedévi tandíjra egészítik > 
ki. Szerényebb anyagi helyzetben levők a ; 
tandíjnak havi részietekben fizethetóseért

Szerelem és sorozás.
Irta: Maurice Cabs.

Martignyben éppen áprilisi vásár van. 
A nagy korcsma előtti téren tolongnak az 
nmberek és kiabálásukat tulharsogja az ök­
rök bőgése, a lovak nyerítése. A zűrzavar 
3gyre növekszik és a vásár mind élénkebb 
lesz. A korcsma tágas udvarán kocsik álla­
nak, a melyeknek derekából a lovak egy­
kedvűen ropogtatják a száraz szénát. Sáros 
kullfijü, özönvíz előtti határ áll a háttérben, 
i mely mellett gyékény nyel fedett kosár- 
kocsik állanak. Legnagyobbrészt vidéki vá­
sárosok nehézkes alkalmatosságai.

Ok maguk bent ülnek a eöntésben és 
a tűzhely köré telepednek. A korcsmárosnó 
öfl leánya egy-két récét és pulykát forgat a 
nyárson. A nagy lármába belevegyül az 
üvegek, poharak csörömpölése és egy-egy 
duhajabb legény orditozása.

Egyszerre csak elnémul a zaj, min­
denki figyelmesen az ajtó felé fordul. Kívül­
ről dobpergés hallatszik, a mit tulliarsog 
a trombita hangja. A rekruták közelednek 
a nagy korcsma felé és kart-karba öltve, 
énekelve mennek végig az utcán. Nótáju­
kat felkapja a friss tavaszi szellő és csak 
a közel erdő visszhangja felel rájuk.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Limoroolii-paleta, lolcUriat. 
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folyamodhatnak. Szegény sorsú, de jó maga­
viselet;! tanulók, ha legalább is jó osztály­
zattal bírnak, taadijkedvezményt nyerhet- 

i r.ek. A lmvonkint fizethetésórt, valamint a 
j tandíjkedvezményért folyamodni kell és az 

iskolai felügyelőbizottsághoz címzett kérvé­
nyek beiratkozáskor az igazgatónál adandók 

\ be. A pótlóvizsgálatokat augusztus 30-án, 
délután 3 órától, a javító vizsgálatokat pedig 
augusztus hó 31-én, reggeli 8 órától kez­
dődő leg vesszük fel. A tanévet szeptember 
5-én, reggel 9 órakor nyitjuk meg. Az igaz­
gatóság.

Beiratkozások a polgári fiúisko­
lába. A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet 
polgári iskolai tagozatában a befejező beiru- 
tások f- évi szeptember hó 1—3. napjain 
történnek, még pedig délelőtt 9—12 és dél­
után 3—5 óra között (földszint 5. szám alatt)., 
A tanintézet jelenlegi tanulói, valamint az 
újonnan beiratkozó növendékek a legutóbb 
nyert iekolai bizonyítványon kívül még a 
születési (keresztlevél) és ujraoltási bizo­
nyítványukat is bemutatják. Beiratási dij 6 
korona, egész évi tandíj 60 korona. Béka­
lábkor a beiratasi dij és a félévi, kivétele­
sen a negyedévi tandíj*-fizetendő. A díjta­
lan javító- és padóvizsgálatokat au usztus 
hó 31-dikén reggeli 8 órakor kezdöduleg, a 
íelvóieli.és különbözeti vizsgákat pedig szep­
tember hó 2-dikán ugyancsak reggel 8 óra­
kor kezdudőleg vesszük föl. A felvételi és 
különbözeti vizsgákért járó dijak a vizsgát 
megelőzőleg fizetendők le. A magánvizs­
gálatokat szeptember hó 4—5. napjain tart­
juk. A tanévet szeptember hó 7-dikón reg­
gel nyitjuk meg. Az igazgatóság.

Polgári fiúiskolái beiratás. A debre­
ceni négy osztályú nyilvános magám polgári

_ Ostorpattogás jelzi a postakocsi köze­
ledtét és Bolas fütyörészve ugrik le a bak­
ról, hogy egyetlen utasát bejelentse Martin 
apónak. Azután ő is társaihoz, a rekruták- 
hoz szegődik. Hiszen néhány nap múlva 6 
is odaáll a sorozó bizottság elé . . .

Colas különben csöndes, békés termé­
szetű vézna ifjú, a kit ritkán látni legény- 
pajtásaival duhajkodni. Nyúlánk termete, 
napbarnított, de sovány arca, melankolikus 
kék szemei, mogorva ajkbiggyesztése az 
ifjú léleknek korai, beteges kimerülését 
árulják el. Tizenhét esztendős korában el- < 
vesztette szüleit és azóta felcsapott posta- I 
kocsisnak.

Szabad óráiban Laurával, a molnár 
leányával szerelmeskedett. Nem igen ke­
reste pajtásainak társaságát és nem oszto- , 
zott velük a mulatozásokban. Csupán csak I 
lován *k, kutyájának és kocsijának óit. Azon­
kívül nem törődött semmivel. Egyedüli szó­
rakozása az volt, ha Laurával beszélgethe- i 
tett és a malom melletti hársfa alatt gyön­
géden magahoz szoríthatta.

Ezért pajtásai örökösen csipkedték, 
bosszantották és nem mulasztották el »soha 
az alkalmat, — hogy incselkedjenek vele.

Colas belépett a korcsmába és Martin 
apó örömmel fogadta ritka vendégét. Nehéz

termetével elébe tipegett és az italtól tégla- 
vörös arca vidáman mosolygott.

— Ab, — kiáltott föl harsány hangon 
— hiszen itt jön még csak a derék rekruta! 
Colas, ugy-e tudod, hogy vasárnap lesz a 
sorozás ? Láss hozzá valamiképpen, hogy 
rósz színben légy, mert különben bevesznek 
s aztán nem maradhatsz többé mellette, tu­
dod, ő mellette . . .

— Ugyan, Martin apó, hiszen csak a 
hideg szél miatt piros az arcom — telelte 
nyugodtan Colas — különben is nem lehet 
előre tudni, hogyan üt ki a dolog . . . 
tette hozzá sajátságos hangon — majd el­
válik . . .

Azzal sarkon fordult, leült a legköze­
lebbi asztalhoz és szokása ellenére két pohár 
abszintet hörpintett fel.

Mikor elhagyta a korcsmát, már késő 
éjjel volt A malom felé vette útját, a 
melynek nagy kerekei.a ráömlő vizsugarat 
apró oseppekkó szitálták. A tompa zugás 
úgy hangzott feléje, mintha valami fájdal­
mas dalnak zsongó kísérete lenne.

Colas megállóit-, a kis házikó előtt. Az 
ajtó kinyílt és a fapapucsban Laura lépett 
ki az udvarra. A szép vöröshaju Laura, a 
kit a szülei mesebeli Hamupipőkeként ne­
veltek.

mint szövetkezet intézeti helyiségét Piac*utcai 
®zám alá íl Kereskedelmi.és Iparkamara 

épületébe (3 megyeházul szemben) helyezte át. Az igazgatóság.

i
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fiúiskolában (Ai,ele-,-intézet, Nemzetőr-utca 
8.) a jövő tin vri: szóló beiratkozásokat 
naponta ck e. 10--12 lg fogadja el az igaz­
gatóság.
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Igen, naan, igen, nem.
Mi lesz a tanyai isko­

lákkal ?
Tudvalevő dolog, hogy a vá­

rost szerződés kötelezi, hogy öt 
tanyai iskolát még az idén, ötöt 
pedig a jövő évben épít föl. A ta­
nács meghirdette az árlejtést, de 
csak két vállalkozó akadt: Biczó 
Gyula ős Tóth István építőmesterek 
a kik vályog helyett téglafalu is­
kolák építésére vállalkoztak, de 
csak tetemes ráfizetéssel.

Az építés ügyét a tanács teg­
napi ülésén tárgyalta újra. Oláh 
Károly tanácsnok ismertette a fő­
mérnök jelentését, a mely szerint 
Biczó Gyula, a ki csupán a nagy­
cserei iskola építésére vállalkozott, 
a költségvetésben előirányzott 17067 
korona 32 filléren túl 1365 kor. 39 
fillér ráfizetést kér. Tóth István a 
szepesi, ondődi és nagy cserei isko­
lákra 3123 kor. 64 fillér, az ebesi 
és hegyest iskolákra pedig 4198 
kor. 56 fillér ráfizetést kór. Tehát 
a legkedvezőbb esetben is a város­
nak 16,009 korona 39 fillér ráfize­
téssel sikerülhet csak az 5 iskolát 
fölópitletni, mert a vályogvetéssel 
már elkéstek. A főmérnök java- 
solja az építkezés elhalasztását a 
jövő tavaszra, a mikor remólhető- 
leg sikerülni fog az előirányzati 
költséggel az iskolákat felépíteni.

Hosszasan tárgyalta a dolgot a 
tanács. Magoss György tiszti fő­
ügyész javasolta, hogy a nagy­
cserei iskola építését már most

adják ki Biczónak, aki kevés rá­
fizetést kér aránylag és vályog 
helyett téglafalat épít. Nagy vita 
indult meg a felett, hogy a nagy­
cseréi iskolát megópittessók-e, vagy 
valamennyinek az építését a ta­
vaszra hagyják.

ügy látszik, a tanács véle­
ménye nagyon is ingadozó és még­
nem tudnak dönteni, mert meg­
bízták Oláh Károly tanácsnokot, 
hogy tárgyaljon még egyszer a 
vállalkozókkal. Természetesen az 
idő is telik a késlekedéssel, úgy 
hogy már is előrelátható, hogy 
október elsejére, amikorra a város 
kötelezettsége szól, aligha készül­
hetnek el az építkezésekkel.

világi tanítónőt. A növendékek a mellett 
nyelveket is tanulhatnak a havi tandijat M 
koronát fizetnek. *

A Svetits-inlézet uj épületrészének 
munkálatai különben a befejezéshez köze­
legnek. Az uj épületrész második emeletéi 
a bennlakó növendékek foglalják el. Remek 
hálószobákat, fürdőszobákat rendeztek be 
a növendékek számára. Az első emeletet n 
tanitónőképző osztályai foglalják el. A föld 
szinten lesznek a társalgási, munka és éti 
kező termek.

Az intézetben különben a beiraMcnt- 
hétfőn, kedden és szerdán lesznek.

Újítások a Svetits-

Az uj épület
A Svetits leánynevelő-intézet, a mely 

már évek óta szűknek bizonyult a növendé­
ked* befogadására, az idén végre kolosszális 
épületrészt kapott s most már sok uj, leg­
modernebb, tágas, magas termekkel gazda­
godott meg.

Mivel pedig helyiség most már van 
bőven, a Svetits-intézet vezetősége megvaló­
sítja légi tervét, a mit különben a szülők 
vesznek tudomásul a legszívesebben.

Az intézet először is alkalmazott e»y 
francia tanárnőt, a ki szüle-tett francia % 
csupán anyanyelvét beszéli. Az intézet mó- 

1 ,,és. alkalmat kívánt nyújtani, hogy az 
elméleti francia nyelv oktatáson kívül a nö­
vendékek a társalgást is nagyban gyakorol­
hassák. Ezzel a francia kisasszonvnyal a 
növendékek, még a bejárók is, naponként 
tartanak társalgási órákat.

Hogy pedig a „továbbképző-tanfolyam“ 
serdultebb növendékeinek arra is alkalmat 
adjon, hogy a fehérnemüek mellett az ösz- 
szes felső ruhák szabását és varrását is tö­
kéletesen elsajátítsák, az intézet elöljárósága 
alkalmazott egy igen ügyes, finom ízlésű

Két uj középület.
Tervezgetések a jövőre.
Kultur- és központi rendőrségi 

palota.

Különböző tervekről írnak naponta a 
lapok, amelyekből az. a legfigyelemre mél­
tóbb, hogy a kultúrpalota a Komáromy- és 
Bészler-házak telkén épüljön, hiszen a 
Kossuth-utca ma már éppen olyan előkelő 
s elsőrendű utcája városunknak, mint a 
főutca és semmi tekintetben sem áll mö­
götte.

Kossuth-utcán van a színház, mely 
kulturális intézmény^?) mellett méltó helye 
volna a kultúrpalotának és nem kellene 
azt is, mint sok más középületünket el­
dugni. A kultúrpalotára vonatkozó tervek 
Hatvan-utcára s a Póterfiára, a Csokonav- 
kert mögé stb. mind helytelen tervezgetés- 
a Piac-utcára való tervezés volna a leg­
szebb, ámde ez igen költséges s nem volna 
megfelelőbb, mint Kossuth-utcán. De a helv 
megválasztásánál gondunk legyen arra 
hogy a kultúrpalotának szép helyen kell 
lennie, a város közepén és megfelelő kör­
nyezetben.

Rendőrségi palotánknak, szem előtt 
tartva a rendőrség ügykörét és a közönsé­
get, feltétlenül a város forgalmas helyére 
kell jönnie, oda, ahová minden oldalról 
gyorsan megközelíthető. Tekintve a város 
külterületeit is, amelyek idővel a belterület­
hez lesznek csatolva.

Ha a város térképét kezünkben tartjuk, 
u=y látjuk, hogy erre a legalkalmasabb az

Bolas hirtelen mellette termett, átölelte 
menyasszonya karcsú derekát és leültek a 
kőpadra. Laura az ifjú ölébe üli és úgy 
csevegtek egymással a boldog szerelőmről. 
A leány hosszan csókolta jegyesét és oly 
busán nézett rá, mintha ezután sohase 
látna többet. Colas, mint valami szép álom­
tól ittasultan Laura vállára hajtotta fejét 
os a .szerelemtől reszkető hangján vigasz­
talan susogta:

— Ne busulj kedvesem, hisz még nem vetlek be katonának.
A leány hallgatott és tovább busult.

*

... vof?ózek felől hideg szél süvített és 
a füstös színű fellegekből nagy hópelyhek 
hullottak alá. A télutó kiadta méregfogát 
A sorozás napjának előestéjén vastag hó-

Szombaton délben 
Colas két istállóhuja egy-egy lovat vezetett 
es hallgatagon lépkedtek az országút felé. 
A parasztok kérdezősködéseire, boev hová
™eriteíekebben * vudar id6beu> * sem he-

Este felé, a mikor alig járkált egy-két 
ember az utcakon, Colas felnyergelte a leg­
jobb lovát. bedetlen fővel pattant fel rája 
é« véresre sarkantyuzva a szegény párát 
gyors vágtatásban tovairamodott A városka

Borsajtóink és kutszivattyuink

házai rég el-eltünedeztek mögötte és 6 fejét 
a lo nyakara hajtva, csak tovább nyargalt. 
Az országúton egy-két emberrel találkozott, 

*e|ve tértek ki előle. Valami veszélyt 
sejtettek és szánakozóan néztek az ismeret­
len lovas után.
, Iift,,ór.a» ny°lc óra múlott, Már-már 
kilenc feló járt az idő. Colas mindig gyor­
sabban és gyorsabban nyargalt az ismeret­
len cél felé.

Hirtelen az ut kanyarulatánál nyerítés 
hallatszott. Colas egyik kiküldött lovász- 
gyereke várakozott reá és egy felnyergelt 
paripát tartott kantárszáron. Colas leugrott 
lováról és gyorsan a másikon termett. Azzal 
újból nekivágott a sötét éjszakának. Hideg 
verejték gyöngyözött a homlokán, haját 
jölborzolta a szél, torka kiszáradt és feje 
őruletesen kavargóit. De mit törődött ő 
mindezzel, hiszen az volt a célja, hogy 
másnap fáradtan, kimerültén álljon a soro- 
zobizottság elé . . . Az orvos bizonyosan
gáláira“181111811 f°g^a tartani a katonai szol-

Ez a gondolat foglalkoztatta Colast 
már több hónapon át. Hogy ő ott hagyja 
Lauráját, a kis házikót, a lovát, kocsiját ?

— Soha ...
Azzal újból megsarkantyuzta lovát,

Egyfolytában vágtatott mértföldeken át és 
nem tartotta vissza semmi som . . . Másod­
szor is lovat váltott és ismét a nyeregbe ült, 
vére^ irtóztatóan lükteti agyában, mintha a 
koho tüze égett volna benne.

— Csak rajta, előre 1
Másnap visszatért Martignybe. Oda­

adott a sorozóbizottság elé. Mindenki szá- 
nakozóan nézett reá. Szemei beestek, arc- 
vonásai eltorzultak, teste láztól remegett és 
roskadozó léptekkel közeledett a mér­
tek alá.

A katonaorvos kedvetlenül mormogott.
— Szegény, nyomorait fiú ... alkal­

matlan I
Colas nyilalást érzett a szíve tájé­

ken • • • arca megrándult .. . Tehát sza-
LauráVl °b’ milyen boId°KKá teszi majd

*

Egy hét múlva temetésre szólt a ha­
rang Martignyben. Colas tüdőgyuladást ka- 
pott és meghalt A haldokló ágyánál ült 
az aPó.ca óa jól hallotta Colas utolsó gyóná- 
ÖákMlkor kiadta lelkét, föléje hajolt és 
csókot nyomott a szegény flu homlokára, a 
ki nagy szerelmében nem élvezhette a földi 
boldogságot.

& *52? utca 7^3 6Mm alatti raktárunkból.
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a hely, ahol jelenben a rendőrségi bűnügyi 
osztály van; a Batthyány- és Szent-Anna- 
utoa sarkán.

Ez a kettős városi telek azonban köz­
ponti rendőrségi palotának (beleértve a be­
jelentő hivatalt is) nem elégséges. Ehhez 
meg kellene venni a városnak a Batthyány- 
uteai SAmy telket, vagy a Szent-Anna-utcai 
Kocsár, esetleg még a Zivuska telket is. 
Tekintve a rendőrségi palotának fontos 
voltát és hogy a jövőre tekintettel hatalmas 
középületnek kell lennie s hogy benne le­
hetőleg minden rendőrségi intézményt össz­
pontosítani lehessen. Ha ezt figyelmen kívül 
nem hagyjuk, úgy ilyformán a rendőrségi 
palota a mostani bűnügyi osztály helyén és 
a szomszéd telkeken, minden tekintetben 
megfelelő, szép helyre és a város központ­
jára kerülne. Fontoljuk meg, tartsuk szem 
előtt a jövőt s a képpen cselekedjünk, mert 
o két palotának felépítése századokra szól.

VÁRMEGYE.

Estély Püspökladányban. Debreceniek 
szept. 1-én estélyt rendeznek Püspökladány­
ban. Az est jövedelmének 25 százalékát a püs­
pökladányi casino pénztárának ajánlotta fel 
a rendező ifjúság. Az estély egybe lesz 
kötve tánccal és világpostával. Az estély 
műsora a következő : 1. Részlet a „Bajazók“ 
operából. Énekli: Brück József orosz opera 
énekes. 2. Magánjelenet. Előadja: Tóth'Jó­
zsef. 3. Magyar népdalok. Énekli: Grád 
Rezső magyar népdal énekes. 4. Kuruc 
nóták. Hegedűn előadja: Erős H. Ferenc. 5. 
Kupiék. Eneki; Vajda Jenő. 6. Lili keringő. 
Hegedü-kisérettel előadja: Tóth Mariska 
nrleány. 7. Férjhez menjek-e. Monológ. 
Előadja: Berger Erzsiké urleány. 8. Ten­
gerészkapitány. Bohózat 1 felv., szereplők • 
Kapitány — Vajda Jenő, Zelma — Vajda 
Leona urleány, Péter Pál — Láng Lajos, 
Rendőr — Tóth József. A zongora kíséretet 
Vas Imre és Berger Erzsiké látják el. Az 
előadás kezdete 8 órakor. Beléptidii 1 és 2 
korona. Vonatok indulnak Debrecenből 3 
óra 41 perckor és este 8 óra 37 perckor, 
vissza éjjel 4 és reggel 8 órakor.

Öngyilkosság Böször­
ményben.

Felakasztotta magát.
A halál szomorú, vigasztalhatatlan ön­

kéntesei közzé tegnap beállott egy fiatal 
asszony. Varga Dánielnónek hívják, aki a 
közeli H.-Böszörmónyben lakott, hol tegnap 
reggel erőszakos módon vetett véget ifjú 
életének.

Varga Dánielnó beteges hajlamú asz- 
szony volt. Fiatal évei dacára nem tudott 
örülni az életnek. Beteges képzelődései kó­
lán fásulttá tették és életuntság nyomasztó 
jelei: a búskomorság, kedvetlenség és szo­
morúság erőt vettek rajta.

Hozzátartozói szeretettel vették körül s 
minden eszközt megragadtak, hogy a fiatal 
asszony kedélyét megváltoztassák. Sikerte­
len fáradság volt s tegnap reggel megdöb­
benve tapasztalták, hogy milyen végzetes 
lépést követett el. A fiatal asszonyt halálba 
kergette a búskomorság : szobájának ajtó- 
barkára felakasztotta magát.

Közigazgatási bizottsági tilds. A
vármegye közigazgatási bizottsága szeptem­
ber 9-én, hétfőn délelőtt tartja rendes havi 
ülését.

Nyugdíjazás. Hajduvármegye 
jegyzői nyugdíj ügyi bizottsága teg­
nap délelőtt tartott ülést Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt. A 
bizottság Bariba Lajos volt kábái 
főjegyző özvegyének 800 korona 
nyugdijat, 3 gyermekének egyen- 
kint 100—100 korona neveltetési 
járulékot szavazott meg.

Nagy a szárazság. A Jegelők telje­
sen kiasztak. Harapásnyi fü sincs a határ­
ban. Az aratás után vetett köles mind el­
sült. Az őszi szántást sem lehet megkez­
deni még. Ä szárazság nagy kárt tett a 
kerti veteményekben, de különösen a bur­
gonyában.

Szoiialeány és hivatalnok.
Vitrioldráma a levegőben.

Keservesen bűnhődik most azokért a 
pásztorórákért az a fiatal hivatalnok, a 
melyeket líalina Antónia nevű, 25 éves 
szobacicussal töltött Becsben. A hivatalnok 
és a szobacieus ugyanis az osztrák főváros­
ban ösmerkedtck meg egymással. A debre­
ceni magyar fin hamarosan megtetszett a 
leánynak, aki szenvedélyes szerelemre lob­
bant iránta.

Mindenféle szerelemnek vége szokott 
lenni. Hát igy történt itt is. A hivatalnok 
ráunt a leányra és mikor elhagyta Bécset, 
azt hitte, hogy végleg szakított vele. Deb­
recenbe jött, ahol jó állást kapott. Már-már 
el is felejtette a szerelmes szobaleányt, a 
mikor az hosszú idők múltán hirtelen előtte 
termett. A meglepett hivatalnok le akarta 
szép szerével rázni a leányt a nyakáról, de 
ez nem sikerült; erre kijelentette, hVy 
tudni sem akar róla.

A szobalány valósággal üldözte a hi- j 
vatalnokot, nyilvános botrányokat rendezett, 
végül pedig vitriollal és revolverrel fenye­
gette.

A hivatalnok ösmcrte jól a szobalányt ! 
és tudta, hogy a fenyegetését képes bevál­
tani, ezért a rendőrséghez fordult segítségért. í 
A szerelmében csalódott és bos-utól lihegő 
szobalányt megidézték a bűnügyi osztályra ! 
ahol elmondta, hogy őt a hivatalnok Becs-’ 
beu elcsábította, neki örök hűséget Ígért, de 
aztán hütlenül elhagyta és Debrecenbe sző- | 
kött, de az életveszélyes fenyegetéseket le­
tagadta. A rendőrség a leányt erre felszó­
lította a város elhagyására, a mi meg is 
történt.

Megkönnyebbülten lélegzett föl a fiatal 
hivatalnok, mikor egykori szerelmének tár­
gyát, a becsi szobacicust sikerült eltávolitaúi 
Debrecenből. De az öröme nem sokáig tar­
tott, mert a szobaleány nem rég’ vissza­
tért. Debrecenbe és annak rendje-módja 
szerint elszegődött. Most már van rendes 
lakása és foglalkozása, tehát nem lebet '• 
kiutasítani a városból. A leány — állítása 
szerint —- iolyton üldözi és levitriolozással 
fenyegeti, ami igen kellemetlen dolog, mert ' 
sohasem tudhatja, hol és mikor áll majd 
eléje a szerelmében csalódott szobaleány a 
vitriolos üveggel, hogy a hűtlenségéért 
boszut álljon.

Az erősebb nemhez tartozó férfiú ismét 
a rendőrség bűnügyi osztályához fordult se­
gítségért, ahol a nyomozást a vitriolos szoba­
cica ellen megindították.

VÁROSHÁZA
Kihallgatáson Wekerlénél

Kovács József Budapesten.
A fogyasztási adóbérlet ügyé­

ben tudvalevőleg a város és a 
kincstár képviselői nem tudtak 
megegyezni.

Debrecen városa csupán a 
régi bérösszeget, 300,000 koro­
nát ajánlotta meg, míg a kincs­
tár képviselője legalább is husz- 
harmincezer koronával többet kö­
vetelt. A tárgyalásokról fölvett 
jegyzőkönyvet a pénzügyigaz­
gatóság felküldte a pénzügyi 
kormányhoz, amely dönteni log.

Kovács József polgármester 
tegnap délután a fővárosba uta­
zott, ahol ma a pénzügyminisz­
tériumban fog tárgyalni az adó- 
bérlet ügyében.

Könyvtárak vizsgálata. A múzeumok 
es könyvtárak főfelügyelőségének -elnöke 
Wlassies Gyula leiratban értesítette a vá­
rost, hogy dr. Gulyiís Pál szeptember 2-án 
jő Debrecenbe, hogy megvizsgálja a nép- és 
a vándorkönyvtárakat.

Van tégla bőven. A tanács tegnapi 
ülésen Király Gyula gazdasági tanácsos 
bejelentette, hogy a városnak elegendő tég­
latartalékja van, ez óv végéig a kétmilliót 
is eléri, miért is javasolta, hogy félmilliót 
adjanak el belőle, mert különben nem tud­
ják majd hovatenni. A tanács eddig ‘ neM 
döntött, mert a főmérnök, aki a város elő­
relátható szükségletét ösmeri, nem volt je­
len az ülésen. 1

Jóváhagyás. A közgyűlés tudvalévő- 
ég a iaipan részvénytársaságnak az Ispotálv- 

laposon jelölt ki heiyet és tiz részvényt vá­
sárolt. A belügyi kormány az erről szóló 
határozatot jóváhagyta.

Az eítünt téglák. Márton falva köz­
ségé uj faluházát és jegyzői lakást akar 
építeni. Miután a község legnagyobb adó­
fizetője Debrecen városa, a köz-é > képvi­
selőtestülete 25,000 darab téglát kért Debre­
cen városától. A tanács már a fenti célra 
évekkel előbb adott 10.000 darab té»lát 
amelyet az akkori 'jegyző Lengyel Ferenc’ 
aki jelenleg nyiracsádi jegyző, fel is hasz­
nált. Pajtát és kutat építtetett belőle, holott 
ehez joga nem volt. A tanács kiadta az 
ügyet Magoss György főügyésznek, hogv 
fegyelmi utón és polgári per utján szerezze 
vissza a városnak legalább a 10.000 darab 
tóé a árát. Mártonfalva kérelmét egyébként 
haj.andó a tanács teljesíteni.

Bizottsági ülések. A város jov- és 
pénzügyi bizottsága szeptember 1-én, 6-an 
és 7-én, délután 3 órakor, a közigazgatá i 
bizottság pedig 5-én, délután 3 órakor tart 
ülést.

Toronyórajavitás. A tanács elhatá­
rozta, hogy a Kistemplom toronyóráját ki­
javíttatja. Az erre szükséges 691 koronát 
megszavazta. Az óramutatók fehér színűek 
lesznek, az óralap pedig, fekete. A kis mu­
tató lógja a perceket, a nagy pedig az órá­
kat mutatni. Azért kell ^megfordítani a mo-< 
tatókat, mert a szól a nagyobb mutatóba 
jobban megakad, mig a kisebb mutatóban 
nem, igy tehát kevesebb lesz viharos időben 
a késés. Az órajavitáshoz már a napokban 
hozzáfognak és nem sokára a kistemplomí 
toronyóra is megmutatja, hogy hány az óra.

Jú tartós Iskola cipók csak ELFENBEIN és KLEIN
RReqrendcBések „ni.*««™ . öeu ksszüi térti- nöí és gyermekcipő.arennejtseK pontosan eszközöltetnek. "56® ffQT Jó- és tartós munkáért kezeskedünk.

cipő üzletében szerezhe­
tők be. Saját műhelyünk­
ben készül férfi- női és gyermekcipő.
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Leforrázta magát
Ráömlött a kátrány.

Szerencsétlenség a háztetőn.

Súlyos szerencsétlenség történt 
tegnap délelőtt a most épülő uj 
gőztéglagyár telepén. Egy mun­
kásra ráömlött a forró kátrány és 
borzalmas módon üsszeégette. a 
forró folyadék arcát, mellét és kar­
ját égette össze. A szerencsétlenül 
járt embert, aki nős, családos, ápo­
lás végett beszállították a közkór­
házba.

A gőz-téglagyár építése, mely­
nek munkálatait a Pornúnszky és 
Síréiic budapesti cég vezeti, a be­
fejezéshez közeleg, a munkával 
már annyira előrehaladtak, hogy 
egyes épületek tetőzetének elké­
szítésén dolgoznak. A lázas siet­
séggel folyó munkát tegnap pilla­
natra megzavarta egy munkásnak, 
Tóth Józsefnek megdöbbentő sze­
rencsétlensége. Az ötven óv körüli 
nős, családos embert hivatása köz­
ben oly súlyos beleset érte, mely 
alighanem életébe kerül.

Tegnap délelőtt ugyanis egy 
másik, társával együtt a tetőzetet 
kátránynyal vonta be. Mellettük 
hatalmas üstben ott állott a forró 
kátrány, meltylyel a tetőzetet be 
kellett vonni. A munka bizonyos 
gyorsaságot igényel, mivel a kát­
rány ki nem hűlhet.

A gyors munkában eddig meg 
nem állapított módon az egyik üst 
felborult s tartalma a mellette dol­
gozó Tóth Jánosra borult. A lává­
hoz hasonló forró kátrány a sze­
rencsétlen embert borzalmas mó­
don összeégeíte. Ruhája leégett 
róla, arca melle, két karja pedig 
egyetlen sebbé változott.

Tóth János fájdalmában esz­
méletét vesztette, társai az ijedt­
ségtől megdöbbenve, tanácstalanul 
vették körül. Majd Gabányi gya­
kornok és Kántor László pallér 
tanácsára vazelinnel és olajjal bo­
rogatták sebeit, ami némileg eny­
hítette fájdalmát és ismét magához 
tért. Azután kocsira emelték és be­
szállították a kórházba.

A szerencsétlenség előidézésé­
ben — mint értesülünk — nagy 
része volt Tóth János vigyázatlan­
ságának.

színház.
Oláh Gábor színmüve. Máramaros- 

szigeten a héten került színre Zilahy társu­
latánál Oláh Gábor V. László király-a. Az 
ismert történeti tárgy uj szemmel való lá­
tása, a csolekvónynek szinte viharos lezaj­
lása, do miüdonekiulött a nyelv, a dikció 
tömör, színes, szokatlan ereje: nagy diadalt 
hozott színháznak, szerzőnek egyaránt. A 
címszerepben a fiatal Bérezi aratott nagy 
sikert. Csáder Irén Honker Katalinja min­
den izében művészi alakítás volt. Hunyadi 
Lászlót Ternyei Lajos, Ciliéit Szakács An­
dor, Garát Békés Gyula, Gara Máriát Szabó 
Irma játszotta nemes nxíveszettel. Zilahy 

'Pali rövid szerepében megmutatta, hogy 
jjsaeitó fia apjának színpadon is; Mátyást
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játszotta rendkívüli kedvességgel. Zilahy 
Gyulának ambíciója, hogy ezt az uj csapá­
son induló magyar történelmi drámát men­
tül pazarabb diszszeJ hozza színre Debre­
cenben is.

UJ falfestmények a színház me­
nyeseién. A mérnöki hivatal megbízta 
Prindlmayer festőt, hogy fesse újra a szín­
ház men.vezetet. Prindlmayer teljesítette a 
megbízatást és igen szépen felelt meg annak 
a főmérnök jelentése szerint. A tanács a 
inunkadij első részletét, 861 koronát, tegnap 
kiutalványozta.

Mérges csizmadia-tanom?.
Mellbe szúrta magát.

Sérülése súlyos, de fölépül.

Megint öngyilkossági kísérlet 
történt tegnap. Az öngyilkos-jelölt 
15 éves fiú, aki csupa gyerekségőrt 
akarta eldobni az életét.

Az érzékeny és e mellett szen­
vedélyes természetű csizmadia-inast 
bántotta, ha rászóltak, ha pirongat- 
ták, még inkább pedig az, mikor a 
lábszij is csattogott.

így történt ez tegnap is. Az 
idősebb segéd erősen ráripakodott 
valamiért, ami úgy elkeserítette az 
inas gyereket, hogy felkapta az 
asztalról a bőrvágó-kést és azt 
teljes erűvel a mellébe szúrta.

Azonnal kibuggyant a vére a 
sebből, mire ijedten elhajította a 
kést. A műhelyben nagy riadalmat 
okozott az eset. Azonnal orvosért 
és a mentőkért szaladtak, a men­
tők hamarosan meg is érkeztek, a 
vérző sebet hamarosan bekötözték 
és a fiút beszállították a közkór­
házba, ahol súlyos betegen fekszik. 
A kés 4—5 centiméternyire hatolt 
a testébe, de a nemesebb belső ré­
szeket aligha érte, úgy hosrv pár 
hót alatt felépül.

Az érzékeny inas-gvereket 
Hajdú Jánosnak hívják, Szilágyi 
János, Domb-utca 16. sz. a. lakó 
csizmadia-mesternél szolgál.

üJDCiüsÁeos.

Diószegi és Fazekas sírja.
A százados évforduló.

4* A „Debreceni Fhvészkönyv“ megje­
lenésének százados évfordulója alkalmából a 
Osokonai-kör nem elégszik meg azzal, hogy 
szoborműben örökíti meg a két szerző emlé­
két, hanem a derék tudósoknak sírját is 
rendbehozatja.

Diószegi Sámuel és Fazekas Mihály 
egymás mellett nyugosznak a Cagléd-utoai 
nagy temetőben, de mindkettőnek sírja meg­
lehetősen el van hanyagolva. Fazekas Mi­
hálynak csak 1904-ben állított a Főiskolai 
Magyar Irodalmi Önképző-társulat a Cso- 
konai-kör segítségével síremléket, de ez is 
gondozásra és némi javításra szorul, Diószegi 
Sámuel sírkövéről pedig, amelyet 1863-ban 
állítottak fel, leütötte az idő az aranyozást, 
ngy, hogy a sírfelirat szövege csak nagy- 
nehezen betűzhető ki.

A Osokonai-kör elnöke, Gérési Kálmán 
és titkára, Kardos Albert a napokban kint
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jártak a temetőben és intézkedtek a sírok 
kellő rendbehozataláról. Egyszersmind meg­
bízták Tóth András szobrászt, hogy a Dió­
szegi sírkövére domborművű jelt alkalmaz­
zon, amely éppúgy hirdesse Diószegi tudós 
érdemét, amint a szomszéd eirkövön km 
dombormű Fazekas költői dicsőségét, a 
„Ludas Matyi“ szerzőségét adja tudtunkra.

E két sir rendbehozatala, a sírkövek­
nek ízléses kijavítása bizonyára méltó ki­
egészítéséül fog szolgálni a Diószegi és BV 
zekas emlékére az ősz folyamán rendezendő 
országos irodalmi ünnepnek.

* Eljegyzés. Schmied Elek, a Ká­
rolyi-uradalom gazdatisztje eljegyezte Hu- 
tiray Berta urlcányt, özv. Hutiray Ferencné 
Szigligeti Jolán úrnő bájos leányát.

* Bakonyi Samu jobban van,
Az utóbbi napokban aggasztó hírek 
terjedtek el Debrecenben dr. Ba­
konyi Samu, a II. kerület népszerű 
képviselőjének állapotáról. A hit- 
szárnyán a betegségéről szóló hírek 
megnőttek és az egész városban 
aggodalmasan tárgyalták az esetet, 
ami csak azt bizonyítja, mily sze­
retetnek örvend ő Debrecenben. 
Hirt adtunk mi is az elterjedt hí­
rekről, tegnap azonban Budapestről 
érkezett távirat alapján azt jelent­
hetjük, hogy a népszerű képviselő 
állapotában örvendetes javulás állott 
be, úgy, hogy a betegágyból is 
fölkelt. Bakonyi egészségi állapotá­
ban oly jelentős fordulat ez, hogy 
talán még az orvosok által terve­
zett műtétre sem lesz szükség. A 
beteg képviselőt különben sűrűn 
látogatják debreceni barátai. Ma a 
Budapesten időző polgármester fogja 
meglátogatni, hogy vele több fontos 
városi ügyről tárgyaljon.

* Nyári batyubál a Bocakay-kert- 
ben, Pompásnak kiérkező, családias jellegű 
mulatságot rendez holnap, szombaton este 
az országos vasutas szövetség debreceni ke­
rülete a Boeskay-kertben. A szövetség fiókja 
a batyubálra nem bocsájt ki külön meghí­
vót, hanem ez utón hívja meg tagjait. A 
belépődíj személyen kint 1 korona ; a höl­
gyek nem fizetnek, Indulás a nagyállomás­
ról délután 4 óra 25 perckor és est 7 óra­
kor, visszatérés este 10 órakor és éjfél után 
2 órakor. A mulatságra a rendezőség két 
zenekart is szerződtetett: a hires bácskai 
tarn burásokat és Kiss Gyula zenekarát, ame ­
lyek ielváltva fogják a talpaló valót huzni.

* A dán ősi gyilkosság gya­
núja alatt, mint tegnapi lapunkban 
jeleztük, a csendőrsóg négy cigányt 
tartóztatott le. Valamennyien Laka­
tos és Balog családból valók és 
erős gyanú merült fel ellenük, hogy 
a borzalmas dánosi vérfürdőben 
resztvettek, a cigányokat tegnap 
Hadházra, onnan Téglásra kísérték, 
hol a korcsmárossal szembesítették. 
A korcsmáros alapos szemlét tar­
tott felettük, de egyikben sem is­
merte fel a Kolompár Tuta meg­
szökött társait, az elfogott cigányo­
kat a csendőrség igy kénytelen 
volt szabadon ereszteni.

* Vasutas sorsa. Hivatásának tegnap 
ismét áldozata lett egy vasutas. Bimh i 
András kocsirendezőt tolatás közben a vonat 
elütötte s halálra gázolta. Kiomló vére nagy 
területen pirosra festette a kis állomá­
son, hol a tehervonat tolatást végzett, a 
szétszórt apró kavicsokat. A szerencsétlen­
ségről értesítették a hatóságot. A vizsgálni 
folyamatban van.

I
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s* • Tegnapi halottak, A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Barta Róza ev. ref. 21 éves. Lesku István 
r. kuth. 9 hónapos, Kiss Sándor ev. ref. 47 
éves.

* Festő iskola. Felhívom a nagy ér­
demű érdeklődő közönség figyelmét arra, 
hogy f- évi Szeptember hó 1-től kezdve a 
rajz és festészet minden ágából iskolát nyi­
tok. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
műtermem Piac-utca 41. ez. a. egy tágas és 
e célra kedvező udvarkert helyiségben a 
tanulni vágyók rendelkezésére reggel 8 órá­
tól déli 12-óráig és délután 3 órától 5 óráig 
nyitva áll, hol kezdők és haladók saját fel­
ügyeletem és rendszeres oktatásom alatt a 
legújabb irány elvei alapján képezhetik ma­
gukat. Beiratkozásokat a nálam megtudható 
feltételek mellett mától kezdve elfogadok. 
Teljes tisztelettel Bajzó Miklós festő mű­
vész.

* Elfogott cigány asszonyok. A
rendőrség tegnap két veszedelmes cigány 
asszonyt tartóztatott le Rostás Mari és 
Zsuzsa személyében. A cigány asszonyok 
kéregetés és kártyavetés ürügye alatt hatol­
nak be a házakba s ahol kellően nem 
ügyelnek rájuk, enyves kezük révén sok 
értékes tárgy eltűnik. A veszedelmes cigány 
asszonyokat el fogják toloncolni.

* A postás szerencsétlensége. '
Pár nappal ezelőtt mi adtunk hirt 
arról a végzetes balesetről, mely a j 
közeli Nyíregyháza állomáson tör­
tént s amely valószínűleg életébe 
iog kerülni egy debreceni postás­
nak. A szerencsétlen áldozat Kiss 
József mozgóposta altiszt, szolgá­
lata közben súlyosan megsérült, a 
vonat ekkor Nyíregyháza pálya­
udvarán állott, ahol a vonattal to­
latást végeztek, miközben a moz­
dony oly erővel ütődött a posta­
kocsihoz, hogy az abban dolgozó 
Kiss József banyai esett és esz­
méletlenül terült el. Kisst a követ­
kező vonattal hazahozták Debre­
cenbe a Libakertben levő lakására, 
hol azóta súlyos betegen fekszik. 
A szerencsétlen ember agyrázkó- j 
dást szenvedett. Az esetről értesült j 
vizsgálóbiróság tegnap kihallgatta 
a sérült postást és jegyzőkönyvet ! 
vett fel. Kiss József családja a I 
vasút ellen kártérítési port fog in­
dítani.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe! Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc-u. izr. templomban az isten- 
tisztelet további rendelkezésig következő 
időben fog kezdődni: Péntek este fél 7 
órakor, szombaton d. e. 9 órakor és d. u. 
fél 5 órakor, vasárnap a „Szeluohoth“ haj­
nali 4 órakor, hétfőn és a többi napokon 
hajnali fél 5 órakor.

* Meglopott kereskedő. Preisler Mór
Deák Ferenc utca 2. szám alatt lakó keres­
kedő raktárából két darab értékes gópszij 
nyomtalanul eltűnt. A tolvaj ismeretlen.

* Marokkói képek a villamos szín­
házban. A marokkói forradalomról szóló 
hírekkel tele vannak a lapok. A háború most 
már javában tart. A francia és spanyol csa­
patok naponta összeütköznek a marokkói 
lázadókkal. A debreceni villamos színház 
elelmes igazgatója gondoskodott róla, hogy 
a marokkói háborút eredeti felvételek alap­
ján élethűen mutassa be a debreceni közön­
ségnek. Az első sorozatot ma és holnap este 
mutatja be. A képek rendkívül érdekesek: 
a francia hadseregnek hajóra szállását és a 
hadihajók elindulását ábrázolják.

* Tánciskola. Schaf János táncmester 
augusztus hó 27-ikén, kedden nyitja meg 
tánctanfolyamát

* Ügyes fin, mint üzleti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter József fény­
képészeti műtermében.

* Mi van a Kossuth-szoborral ?
Már csaknem minden faluban van 
Kossuth-szobor, csupán Debrecen 
városa az, ahol a szobor ügye 
csiga-lassúsággal halad előre. Nem 
akarunk mi senkit sem vádolni 
miatta, de mégis feltűnőnek talál­
juk, hogy a tavasz óta alszik ez 
a dolog, pedig azóta fólig-meddig 
még a Hortobágy évtizedek óta 
vajúdó ügyét is megoldották, a 
Kossuth-szobor létesítésének — tu­
domásunk szerint — semmi aka­
dálya nincs. A városnak e célra 

, már nagy összeg áll rendelkezésre,
I a város költségvetésébe pedig a 
! hátra levő összeget 10,000 koronás 
részletekben könnyen beállíthat­
ják, hiszen legalább is esztendő 
fog beletelni, mig a szobrot le­
leplezhetik. Miért nem Írták ki 
már a pályázatot ? Mi az oka a 
késlekedésnek. ?

* Büvész-esztély. Carmellini, a kitűnő 
bűvész, a ki már több Ízben nyújtott élve­
zetes előadást a debreceni közönségnek, most 
újra ideérkezett és szombaton, valamint 
vasárnap este a Bika-szálloda második ud­
varán, -a Tarka színpad helyiségében elő­
adást rendez. Carmellini újdonságokkal, 
gyönyörű felszereléssel jött s bizonyára nagy 
érdeklődést támasztanak előadásai.

* Köszvény, cauz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jéna drogériájában. 
Debrecen, Kosutb-utoa 6.

* Kitűnő cukor-dinnyék, valamint 
nemes faj görögdinnyék kaphatók Farkas 
Gyula mükertósz üzletében a nagytrafik 
mellett.

* Ügyes, csinos fiú fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

TÁVIRATOK.
Az oláhok szövetségesei.

Becs, aug. 29. A keresztény szociális- 
ták lapja ma feltűnő cikket közöl a belé­
nyesi választásról, az oláhok fegyelmezett­
ségét dicséri, a 48-as pártot pedig erősza­
koskodással vádolja. Azt Írja az oláhok 
szövetségesének lapja, hogy a 48-as párt­
elnök 20,000, a korteskedő képviselők 5—5 
ezer, a kortesek pedig 150—150 koronát 
kaptak, mig a választóknak csak 5000 
korona jutott.

Megrohant pénzintézet.
Baja, aug. 29. A kereskedelmi és ipar­

bankot ma megrohanták a Wagner Sándor 
letartózlatása miatt konsternált betevők. A 
bank, hogy fizethessen, az összes kölcsönö- 

; két felmondta. A budapesti „Magyar álta- 
i lános hitelbank“ igazgatója, Jakóbi megvizs- 
1 gálta az intézet könyveit és azokat rendben 

találta. A bukás szélén álló pónzitézetnek a 
bajai takarék 2 milliót, a szegedi és szabad­
kai bankok szintén nagyobb összeget aján- 

: lottak föl, hogy megmenthessék.

Eltoloncolt munkásvezór.
Székesfejórvár, augusztus 29. A rend­

őrség a szocialista párt elitólt titkárát, 
— Hendler Gyulát ma Szombathelyre, 
Földes Dezsőt, a földmunkások szövetségé­
nek elnökét pedig, a munkások forrongására 
való tekintettel eltoloncolták. A főkapitány 
délután a sztrájktanyát karhatalommal szét­
verte.

A marokkói vérengzés*
Paris, aug. 29. Marokkó főváros* Fttb 

a lázadók kezében van. A nép a szultán é@ 
minisztereit elfogta és most a fellegvér*t 
ostromolja. Az uj szultán, Hafid Mulej Ma­
rak azt elhagyta és Casablanca feló igyek­
szik, hogy 1‘rude francia tábornokkal tár­
gyaljon.

Kiegyezési javaslatok*
Becs, augusztus 29. Beavatott forrásból 

vett értesülés alapján Írja a „Zeit“, hogy a 
kiegyezési javaslatokat a két kormány még 
az ősz folyamán a parlamentek elé terjeszti. 
Ez a felség kívánsága is, de akarja Wekerle 
is, mert az osztrák kormány a Széli-féle 
reciprocitáshoz semmi szin alatt sem já­
rul hozzá.

Meghalt a műtét alatt.
Budapest, aug. 29. Taksonyi 

József tanár és ismert költő, ma a 
kórházban, mialatt műtétet végez­
tek rajta, a műtőasztalon meghalt. 
Vakbélgyulladása volt. A felesége 
Hadrik Anna, volt debreceni szí­
nésznő és 2 árvája gyászolja.

Oláhok és honvédek harca.
Kolozsvár, augusztus 29. A pauátí 

eset ügyében a hadbíró, Stupia Samu ügyész 
és Madaras Gábor vizsgálóbíró befejezték a 
vizsgálatot. Megállapították, hogy a vere­
kedést Burcia nevű oláh dászkál-kántor 
okozta, aki erőszakkal be akart hatolni a 
tiszti étkezőbe. Jakab százados ezt megaka­
dályozta, mire a részeg dászkál dulakodni 
kezdett vele. Mikor a panáti parasztok a 
dászkál mellé álltak, Jakab százados riadót 
fuvatott. A katonaságnak a helyszínre való 
rohanása közben több ember megsérült, 3 
súlyosan, 12 könnyebben.

Elitéit összeesküvők.
Pótervár, aug. 29. A hadbíróság ma 

hirdette ki Ítéletét a cár ellen összeesküd­
tek bunperében. Nikitenkót, Semindinszkit 
és Naumovot a cár élete ellen tervezett 
merénylet előkészítéséért kőtél általi halálra 
ítélte, 3 vádlottat 8, .1 vádlottat 4 évi 
kényszermunkára Ítéltek, 6-ot felmentettek. 
Ivaniv fegyházigazgutó gyilkosát szintén 
halálra Ítélte a hadbíróság és az ítéletet 
nyomban végrehajtották.

Letartóztatott kém.
Coblenc, aug. 29. Szerdán este letar­

tóztattak egy tüzérőrmestert, kit azzal vá­
dolnák, hogy a tüzérség berendezésére vo­
natkozó nyomtatványokat és iratokat egy 
külállam ügynökének kiszolgáltatta. Idő­
közben az ügynököt is elfogták és amikor 
megmotozták, számos német altiszt címeit 
találták nála.

A kolera.
Plotzk, augusztus 29. (P. T. Ü.) A kor­

mányzó a kolerajárvány terjedését megaka­
dályozandó, utasította a kerületi főnöküké., 
hogy rendeljék el a Visztulán hajózó tutu- 
josoknak a vasúti és gözhajóállomásokon való 
egészségügyi megvizsgálását.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A bajai bank bünpöre.

Nagy kavarodást idézett elő Baján teg­
nap az odavaló Kereskedelmi és Iparbank 
főkönyvelőjének, Wagner Sándornak a le­
tartóztatása. A bünpörben beállott ez a for­
dulat első sorban az intézetet érinti, mely­
nek nemcsak a részvényei vesztettek egy 
szerre ötven százalékot az értékükből, do 
sok betevő is tüstént jelentkezett a pónsé- 
ért. És ez a főbaja a banknak, Magának a 
bünpörnek az állása ugyanis alig változott 
az utolsó időkben. Épp ezért Wagner, aki 
folyton az ártatlanságát hangoztatja, biait
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abban, hegy hamarosan roabadlábrtt he» 
betiki

A t#46fo tir. Vetsz Sándöf budapesti j 
ügyved =• a mint Szabadkáról telegrafálják j 
-* odaérkezett b megfelebbezté a vizsgáló- i 
bíró letartóztatást kimondó határozatát. A 
felfolyomodás dolgában holnap délben fog 
határozni a szabadkai törvényszék vádta- 
nácsa. Benne arra utal n védő, hogy az 
ügyészség, majd a bíróság állásfoglalása is 
folyton változott a most szenzációs fordula- j 
tót vett bünpórbeu.

Eleinte az ügyészség, már a nyomozás 
után, még a vád képviseletét se akarta át- i 
venni s ily értelemben döntött. Csak ezután 
történt, hogy a vádhatóság mégis akcióba 
'epett, miután arra a főügyészségtől kapott 
Ihasítást. Mikor erre bíróság elé került a 
' /jelentés, valamint a nyomozás anyaga: a 
i/.sgálóbiró volt az, a ki elutasító határoza­

tot hozott, nem látván fennforogni bünte­
tendő cselekményt.

A vizsgálóbíró határozatát is megvál- 
' oztatták azonban, még pedig a szabadkai i 
törvényszék vádtanácsa, amely elrendelte a 
t> önvizsgálatot. Azóta kerültek a bank
könyvei szakértők kezébe s mert azokban 1 
vakarás „homályos nyomait“ észlelték, ren­
delte el most már a vizsgálóbíró Wagner 
főkönyvelő előzetes letartóztatását, holott ő 
elejétől fogva beismerte, hogy tett a könyv­
ben vakarást akkor, amikor látta, hogy 
Eckert neve mellé egy más szám van be­
jegyezve, mint amilyen száma van a tény­
leg nála levő sorsjegynek.

Azzal a váddal szemben, hogy a Bajai 1 
Kereskedelmi és Iparbank nem tüntette tol 
1906. évi mérlegében a milliós főnyere­
ményt, az intézet védekezése az, hogy ez ; 
fizikailag is lehetetlen volt, mert a Jelzá- I 
loghitelbank húzását az év utolsó napján { 
tartották, maga a sorsjegy pedig, a 200 S 
korona értékével, benne szerepelt a mérleg­
ben. A törvényszék holnapi döntését na-7y 
érdeklődéssel várják a bajaiak.

Robinsonnal és érdeklődött a kfliönőéködő 
férfi élete iránt-.
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hírek.
Modern Robinson.

A modern Robinsont Merhover Harry- 
nak hívják és amerikai polgár. Miután hiába 
kereste szerencséjét Kalifornia aranymezéin 
és a kanzasi preriekeu, San-FrancisiSóba vi­
torlázott és Polynesia szigetvilágát baran­
golta be. Sokat látott és tapasztalt, civili­
zált és vad emberek között tartózkodott, de 
még itt sem érezte magút jól. Öt óven át 
céltalanul bolyongott a Cseudes-oeeán szi- > 
getoiii. Hol, mint énekes tengődött, hol me" j 
mint tolmács kereste kenyerét.

Mindig szegényesen ólt és sokat kellett 
nélkülöznie. Egy napon beleunt a bitangoló 
Hetbo és elhatározta, hogy uj foglalkozáshoz 
úit. Egy vitorláshajóra szegődött kormányos­
nak. Egy ízben két elhagyott sziget között 
vezetett el az ütjük. Az egyik sziget partján 
Kikötöttek. A térkép Kokos-szigetnek ne­
vezte ezt a kicsiny földterületet. Termékeny 
mezőségek, erdők és tiszta vizű csermelyek 
vonnak rajta. A kisebbik erdő hat mértfőid 
bosszú és négy rnórtföld széles területen 
fekszik.

A másik erdőtől nyolc kilométeres 
iszagut választja el. A vitorláshajó har- 

imnehut órán át horgonyzott a sziget mel­
lett. Mikor újból útnak indult, egy ember 
mányzott a fedélzetről: Merhover Harry 
Húsz év telt _ el már azóta és Merhover 
Harry egész időn át a Kokos-szigeton foly 

Robinson-életet Eltcrőleg Delim 
nősétől, 6 nem volt teljesen elzárva a 
világtól. *

A látóhatáron gyakran mutatkoznak 
arra járó bajok, melyek közül nem egv ki 
is kötött a szigeten. Nemrégiben is 'hor­
gonyzott ott egy gőzös, amelynek kani- 
rnnya beszélgetésbe elegyedett a modern

Kutyák mint rendőrök A kutyák 
tanulékony ságát. már sok mindenfélére fel- 
használjak. Svájcban az eltűnteket nyomoz- 
zák ki az Alpesek között; háborúban szin­
tén alkalmaznak kutyákat, most végül a
rendőrség szolgálatába fogják őket. A kísér­
letek Belgiumban és Észak-Amerikában tel­
jes sikerre vezettek. A belga Genf volt az 
első, mely egy nagy juhászkutyát három 
hónapi tanítás után a betörők és tolvajok 
kmyomozására használ. A tanítás úgy tör­
tént, hogy a kutya előtt tolvajlási, betörési 
jeleneteket játszottak el megfelelő ruházat­
ban s a kutya végre is annyira megje­
gyezte a tanítást, hogy a közveszélyes em­
bert megtámadta. Kísérletet tettek a kutyá­
ja, arra is, hogy utcai verekedéseknél is 
felhasználják. Ez is sikerült és a kutyát 
betanították, hogy a verekedőket; szétvá­
laszt!. Mikor s tanítási idő lejárt és beosz­
tották szolgálattételre, egy hét múltán két 
régóta keresett betörőt juttatott a rendőrség 
kezére, hz idő óta Grenfben a rendőrkutyák 
szamát már húszra emelték. Amerikában 

használják ily célra a kutyát, 
inladelfiaban például eltűnt vagy eltévedt 
gyermekek felkutatására használják és pe­
dig nagy sikerrel.

, kamatláb nem változik.
Becsből táviratozzák : Az osztrák- 
magyar bank főtanácsa báró Win- 
terstein titkos tanácsos alkormányzó 
elnök lésével tartott mai ülésén tu­
domásul vette a vezértitkárnak a 
pénz és külföldi ércváltópiac hely­
zetéről szoló beható jelentését és 
ezután több folyó ügyet intézett el.
A kamatláb megváltoztatása tár­
gyában nem tétetett indítvány.
a T?Í|tViá'ny megcsaltál engem !
A.,a^koly-ut 37- számú ház előtt nagy 
esoduiet volt tegnap délután. Egy elég jól 
öltözött, csinos nő egymás után állított meg 
két urat es azt kiáltotta:

— Hitvány fráter, megcsaltál engem! 
Egyszerűen, de biztosan felpofozta. Az 

első pofozkodásnál a nézőközönség azt hitte, 
hogy családi jelenetnek tanúja és igen iól mulatott a felpofozott uron, sőt a mikor íz 
azt merte állítani, hogy nem is ismeri a 
gyorskezu delnőt, az asszony pártjára 
állott es csaknem meglincselte a hűtlen 
emoert. A legkritikusabb pillanatban azon­
ban újra elcsattant egy pofon, amelvet
HbóL/Ív?* U\t kapotí’ ugyanazon szavak 
kísérete ben. Most mar látlak, hogy a nő
uralt es rendőrrel bevitették a kerületi 
kapitányságra, ahonnan a főkapitányságra, 
majd pedig a tébolydába került. A rendőr­
ség csak annyit állapított meg, hogy az 
őrült asszony neve Bognár Zsófia ós^ hogy 
33 eves.

A tanítónő tragédiája. Sik Vilma 
nagyon, de nagyon szegény leány. Apja ré­
gen meghalt, anyja, özvegy Sik Lászlónó 
nehez munkával kereste meg a maga és 
gyermeke részére az élelmet. Mégis „jobb 

" jV^nta a leányát, tanítónőt nevelt 
>e 61e. Sík Vilma, amikor már megértette, 

rmlyen nehéz sorsa van az anyjának, maga 
is dolgozni kezdett. Kézimunkákat végzett 
1 (,28nok szamára, tanította más emberek 
gyermekeit és úgy végezte el tanulmányait, 
utuntetéssel kapta meg a diplomát, de 

állást hozzá nem kapott. Eveken át tengő- 
t anyjával úgyszólván kolduskenyóren, 

agyonsanyargatta az agyát, a testét a leg- 
ehezebb munkákban, a mig végre néhány 

hónappal ezelőtt kinevezték tanítónőnek, 
j ™. a nanat, a gond előkészített, az öröm 
belejezte. A mikor Sik Vilma megkapta ki­
nevezését megőrült. Sokáig csendesen vi­
selte magát, de tegnap elkezdett dühöngeni.

Üldözési mániája V»n, folyton azt IhÖkTT" 
„El akarják venni a diplomámat 1" 
anyja hozta be éjjel a főkapitányért'F 
sírva könyörgőtt, szabadítsák xneívS? és 
tói. Miután köz- és önveszélyes8 őrültUy' 
rondőrsóg élezálUttatta a lipótinezei téboly!

Ára- és értéktőzsá
Budapesti gabonatőzsde.

Augusztus 29.
* -- fillérrel drrágább áron elkelt sn u-.

grammnnként 25,000 mm. búza. 50 kilo-
Rozs változatlan, tengeri 2 és fói drágább, zab változatlan tartott. íilPrreI

A határidő-üzlet.
A határidSüzlet kedvezőbb -sokre barátságos hangulattal zárult^™ J0 0nté* 

gabona-nomüek 2-4 fillérrel melkedtek" TT galom mérsékelt volt. ate“* á for-
Az ára,. 50 kilogrammonként

j Kezdete j Változás

Búza október...............
Búza április 1908 . *. ] 
Rozs októberre .... 
Zab októberre .... 
Tengeri augusztus . . .
Tengeri szept.................
Tengeri május 1908 . .

1156
1107
894
824

688
692

1161—1160
1201—1200 
991- 990 
827- 826

087— 688 
690— 692

ÍZT. 1. Ü
Értesittetnek az izraelita hitközsé" t. 

tagjai, hogy a templomi imaszékek béTbe- 
adasa f, évi szeptember hó 1-én veszi kez­
detet. A tavalyi bérlők jegyei a Deák 
J eienc-utcai templomban szeptember 1 2 
es 3-án ; azontúl, vagyis 4, 5, 6 és 8-án az 

I általános bérbeadás eszközöltetik.
A Kúpolnás-uteái imaházi jegyek szep­

tember hó 4-től kezdve árusittatnak. A ta­
valyi bérlők jegyei itt csak 4 és 5-én 

I tartatnak fenn.
1 gy a Deák h erenc-utcai templomba,

1 rai_,. ,a Kapolnási utcai segéd-imaházba 
szoío jegyek az izr. hitk. irodájában : József 
kir. herceg-utca 26, emelet, előbbiek naponta 
d. e. 10—-12-ig, utóbbiak d. u. 3—o óráig 
árusittatnak.

Az 1907/8. iskolai évre szükséges

összes tanintézetekben hasznán)

iskolai könyvek
újonnan valamint használt 
teljesen jó állapotban,

legsiieséhh árakon,
úgyszintén mindennemű iskolai 

1815 iró- és rajzszerek 
legelőnyesebbsirs szerezhetők be

ACZBL HENRIK
modem antlqnariuma, könyv, papirkereskedésében, 

g^Pia^JDtca^2^^r^^istemplomma^szembon^s

Apró hirdetések.
ÖZVEGY úrnőnél 2 fiú vagy leány, esetleg 

felnőttek teljes és gondos ellátást kapnak, 
Szent Anna-utca 30.

EGY másod éves joghallgató corropetitornak 
ajánlkozik 2 fiú mellé. Cim a kiadóban.

HÁZMESTERT keresek. Cim a kiadóban.
JÓKAI utca 11. szám alatt úri családnál deákok 

elfogadtatnak. 3741

cserép kályhák legna­
gyobb rakíára. Takarítási és átra­
kást elvállalunk es azonnal eszköz*

Bészler és Dávid
v Kiskereskedőknél

Debrecen, 
Piac-u. 7.
(Vecsey ház.)

■
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0'' Weinberger Sándor
ügyvédi irodáját

Piac utca 55. száma
(Hungária) melletti ház földszintjére

helyezte ál.

Pénzbeszedű,
ovadékkópes, aki már hasonló 
állásban hosszabb ideig műkö­
dött, állandó alkalmazást nyer

BosznayJ. és Társa
szőnyeg- és női divatáruházában

jfl£®s$sn$AÜ;»a utca 56. sas.

Wasáru üzlethez tartozó

tolt! álványok es pultok
mindmegannyi

kitűnő jó karban,
együtt — vagy részletekben is

jütányos árban megszerezhető
Értekezhetni

NáfyáSSy Lajos,
vaskereskedésében Csapó-u. m

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

pianlnóit
Gramofonjait

és nagyválasztéku

Gramofon­
lemezeket.

Javításokat is hangolásokat előnyős árba* eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Europa legnagyobb és legtökéletesebb

.URANUS"
VILLAMOS SZÍNHÁZA

» széna vásártéren.
A legjobb szórakoztató bely,

1500 ülőhely. Kényelmes berendezés!
Állandó szellőztetés.

Minden másodnap teljesen uj műsor.

Pénteken és Szombaton aug. 30. és 31-én,

Senzációs újdonságok.

Itt először I
Csak kél napig látható! Csak két napig láthaté!

A francia hadsereg indulása

CASit BLANKÁBA!'
A francia hagsereg hajókra szállása Oránban 
és a hadihajók. Eredeti természetbeni felv.

Azonkívül a következő újdonságok:
Műsor s

Mézes hetek
Az újévi liba
Lehetetlen utazás
Két részeg a folyón
Hitelezők áldozata
Varázs fuvola
Utazás egy csillag körül
Fogjátok el a tolvajt
Az Ozu vízörvényei Japánban
Párisi tolvaj élet
Francia hadsereg Indulása Casablankába

Pár nap múlva érkezik a világhírű
Hagenbeck állatkertje

cimü eredeti lölv. mozgó fénykég látványosság-.

Előadások: Hétköznap este 8 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon d. n. 4-től este 

11-lg óránként.

Hely árak:
Bérletjegyek.

Kitűnő faj 1

csemege szóló kapható
Kardos László

csemege szőlő telepéről Simonyi ut 11. 1
Telefon 114.

Elárusító hely Városház sarok. Rózsa 
■__________ utca elején.__________ 192 j

KULCSÁR JÓZSEF broBzmőres Mma 
SzBnt-AflM-nteafcH

készít mindennemű

sárprés és bronzántka
légszí'sz, acetylen öe vii-
iamoí. csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről víl 
lamos,ra, vagy lógszesz 
és .. villamosra (combi­

nál! ra).
Ujjátifíztltásokat s min­
den e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsain, szakszerűen és 
jutányos árak m elleti 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

Iskolás fillk ÖS leányok részére
Ingek, nadrágok, 

(szoknyák, hálókabátok, harisnyák 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.
Intézetek részére előírás szerint

Donogán és Somossynáí
Debrecen, klstemplombazár.

Páholy 5 K. Páholy-ülés 1 K. 
I. r. 60 í. II. r. 40 f. III. r. 20 f.

Páholy 6 személyre 5 korona,
12 drb. I rendű 6 korona.
12 drb. II. rendű 4 korona.
12 drb. III. rendű 2 korona.

Mindennon ü jegyek előre válthatók Bán Kálmán 
ur fűszer üzletében Collegium mellett, Csáthy 
Ferenc ur könyvkereskedésében Piac utca a 
nagytemplom mellett. Schwartz Dániel ur pipa 
üzletében főtér, városházzal szemben, Rene An­
al ur fodrászüzletében Kossuth utca, Neumann 
Sarolta urhülgy dohány tőzsdéjében Főtér 60. 
Márkusz Sándor ur bor nagykereskedő Főtér 
(Hungária kávóház mellett.)

A n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tisztelettel

Snchán és Winkler.

Eladó úri ház,
Egy 352 négyszögöl területű, a város köz­

pontján lévő teljesen különálló, legmodernebb 
berendezésű úri ház eladó. Van benne 6 szoba 
(3 utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerelt 
fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, üve­
ges folyósó, mosó konyha, boros-, zöldséges- <\ 
fás pince, az egész lakásban vízvezeték és gaz- 
világitás, parkírozott udvar, nagy kert, ezen' 
vül egy kis házmesteri lakás, moly áll 1 szob . 
konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vi;; 
kút. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhet­
nek Lorántffy utca 13. szám alatt Erdődy Lai .

építész urnái, esetleg a tulajdonosnál

Bárdossy Gyulánál, Budapesten,
Rottenbiller utca 27. sz. földszint 1. 102,

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 30 év óta fennálló posztó- és 
kézmüáru nagykereskedésemet

divat, gyapjúszövet és bélésáru osztályyal
bővitettem ki.

Raktáron tartok : hazai, angol, okót, öltöny, felöltő- és télika- 
bát sz'iveteket, selyem, bárson rmellény és bélésárukat.

Előnyös összeköttetéseim folytán tzon kellemes helyzetben vagyok, hogv a
legolcsóbb határozott gyári árakban számíthatom.

Kívánatra mintákkal is szolgáiba!ok, vagy kiválasztás végett házhoz kül­
döm a végeket. Mindennap más kirakat

B. pártfogásukat kérve, vagyok tisztelettel
BISCHER

_____________________________________________ Piac utca 61mmmmmmmmmmummmammmmmmm'smmmmmnmmmmmmmm
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hirdetések."
Levelezés.

GYERMEKTELEN ezép asszony ismeretségét 
keresem. 29. Leveleket a kiadó továbbit. 3/33

Ajántat.
-OMAG szállítási üzletembe egy kézbehitő- 
pénzbeszedő lehetőleg ovadékkópes alkalma­
zást nyerhet, úgyszintén egy jó iráeu leány, 
írásbeli ajánlatok benyújthatók Katz Jakab, 
Arany János utca. 3721

GÉPLAKATOS tanulók és segédek felvétetnek. 
Ehrenreich Sándornál Széohenyi-u. 44. 3502

ÜGYES derék és alj varró leányok felvétetnek. 
Mamurich Józsefné Szt-Anna 9. sz.

FÉRFI- és női kalapok tisztítását, átalakítását, 
cilinder vasalását jutányos árért elvállalom.
Beliczay Lajos .Dégení'eldtér 3. 3717

KÜLÖN BEJÁRATÚ csinosan bútorozott szoba 
egy esetleg két ur részére azonnal kiadó.
"K n tnn. fíR nitnKossuth utca 58. ajtó 6. szám.

if) ermcllóki bor három liter 
literje. Salétrom utca 6.

í IAKZNALT iskoíai könyvek

hitelnél 36 kr. 
3715

„ — a legocsóbban 
kapható Bán Kálmánnal a Collegium mellett.

3714
li•EKE László ur telepéről való kiváló tinóm 

csemege szőkít Bán Kálmán füszeriizlelében 
lehet kapni fígyháztér. 3713

l.t/Y három szobás modern utcai lakás gázvi- 
lágitással kiadó. Domb-u. 22. b. sarokház. 3712

GIMNÁZIUMI vagy reáliskolai izr. tanulót tel­
jes ellátásra elfogadok. , Cím Simonífy-utca 
•54. szám. ___ 3702

ÍZLETES házi koszt kapható úri háznál, ebéd, 
vacsora 20 frt. Arany János utca 20- 3734

ÜGYES, szorgalmas házaló-ügynökök igen jó 
jövedelemre tehetnek szert. Jelentkezők ké­
retnek lakcímüket a kiadóba leadni. 3732

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó Varga-utca 
24. szám. ________ 3739

PIAC utcai emeleti ügyvédi irodában takarítás­
ért lakást kaphat ügyes takarítónő. Ér ekez- 
hetni Domb-u. 20. alatt az esti érákban. 3735

10 munkás fodrász segéd azonnal beléphet 
Szikezay Aladár Szent-Anna utcai fodrászüz- 
1 étébe.___________  3736

FELSŐ ruha varróné ajánlkozik hazakhoz, óim 
a kiadóban. 3697

ÜGY vagy két felső gymnazista vagy felső ke- 
reskedelmista úri teljes ellátásban izr. háznál 
olfogadtatik. Miklós utca 19. 3682

Csemege szőlőt lg6*
gyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett 
Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen. Tele­
fon 294.

HARISNYA KÖTÉST és fejelést Jutányos árban 
készítteti, a legjobb színtartó pamutokból 
.Márton Gyula rövidáru üzlote Piac utca 9. a 
„Bika“ szálloda mellett. 3642

TELJES ellátásra fiuk vagy leányok elfogad­
tatnak Szent-Anna utca 43. sz. alatt. 3677

•"> k. postakosár elsőrendű csemegeszőlő a leg­
olcsóbb napi árban, 5 kilogramm postabödön 
akác v vagy hársfavirág móz 5 kor. 50 fillér, 
ők, post acsomag cukortorma K 2.80 Dávid 
Zoltán kivitoli üzletében Rakóezy- és Eötvös­
ii tea sarkán. Távbeszélő 315 sz. Egy tanuló 
felvétetik. 3577

A BAROMVÁSÁRTÉRREL szembe levő ven- 
déglő november 1-től kiadó esetleg eladó, ér­
tekezhetni Mayor Jenő cégnél mindennap reg'- 
gel a tulajdonossal. 3559 !

hÖSISZEGl pusztában 112 és fél kataszt. hold i 
szántóföld kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal 
Miklós utca 20. sz. alatt. ' 351g

KITŰNiyuradalmi tej kapható 7 krajcárért" li- I 
térje. Wolf R. vegyeskereskedésében Kandia­
utca 15. szám. 3542

HARISNYÁK-Í3 IPAR VÄLLALAT. Hans- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáfs 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 94jg

Kereslet.
ÜGYES alj és derékvarró leányok felvétetnek. 

Ugyanott ügyes kabát munkás és tanulóleá- 
nyok is, Progner Margit Égy háztér 11. 3655

•1 FELSŐBB leányiskolát végzett leány bármily 
üzletbe keres mint pénztaros-leany alkalma­
zást. Cim a kiadóba. 3737

___  ________________________ 3683
EGY tanuló felvétetik Kegyes Ferenc sirkőrak- 

tárában Piac utca 58. 3759
EGY jó családból származó csinos fiatal leány 

elárusító minőségben állást keres. Cime a ki­
adóim atalban megtudható. 3729

EGY rőfös és rüvidáruk ban Jártas sogéd íelvé- 
tetik Sugár Dezsőnél Piac utca 19. 3730

KERESTETIK egy kereskedelmit végzett gya­
kornok, úgyszintén egy kisasszony, aki gép­
író, egyszersmind a könyveléshez ért. Geiger 

' Simon. 8731
Eladás.

A SÄMSOMI Vénkertben egy fél nyilas szőllő 
termessel együtt eladó. Cim Sámson 310. sz. 
ház- 3685

ZUGU utca 6, sz, ház elutazás véget eladó 3727
ELADÓ az Ujföldön 12 köblös tanyaföld 350 

forintjával, van benne szólő, gyümölcsös, eset- 
leg darabom;ónt is vehető, mü-szőlőnok ki­
tűnő. Cim a kiadóba. 6372

Iroda áthelyezés.
Or, Oalánffy János

kir. közjegyző irodáját
Piac-M. 4L sz. alá (I. emelet

helyezte át.
ad. 1103/1907. P. sz.

Hirdetmény
Az ide vonatkozó egyházmegyei hatá­

rozat és az uj Egyházi Törvények I-ső tör­
vénycikk 19. §-ának rendelkezése alapján 
ezennel közhírré tétetik, hogy a választók 
névjegyzéke f. évi aug. 81-től szeptember 
lü-ig lesz az egyház számvevői hivatalának 
hiyataJos helyiségében közszemlére kitéve s 
ugyanott bárki által megtekinthető. Ugyan- 
csuk ez idő alatt lehet a névjegyzék ellen 
felszólamlást Írásban beadni. A felszólamlási 
jog mindegyik ön jogú adózót megilleti. A 
felszólamlások felett a presbyterium vagy 
ennek e célra kiküldött öt tagú bizottsága 
legkésőbb szept. 21-ig határoz és határoza­
tait kézbesitteti. A határozat ellen október 
G-ig bezárólag fellebezósnek van helye az 
espereshez, ki a választók névjegyzékébe 
való felvétel megadása vagy megtagadása 
lelett legkésőbb okt. 16-ig végérvényesen 
határoz. Azon felszólamlók, illetve fellehe­
tők, kik a névjegyzékből adóhátralék miatt 
hagyattak ki, de a felszólamlási, illetve fel- 
lebezési határidő alatt tartozásaikat kifizették 
s ezt igazolják a bizottság illetve az esperes 
által a névjegyzékbe felveendők.

A presbyterimn.

auguaetüs 29.

A közeledő tanévre

iskolás fiuk és
részére előírás szerint

ehérnemüeke!
raktáron tart

én rendelésre kéagltj

sontsek Kornél
nOidlvat Ab fehémemfl-Amháea

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

slTDuiTgflKg
Csak akkor valódiak, ha mindegek 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti
A Moll A.-féle Seldlltz-porok tartós gyógyhatá*»’
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak JvT 
morgorcs és gyomorhév, rögzött székrekedés’ mii 
bánfaion,, vértolulás, aranyér és a legkiiltinbózőhh 
nm betegségek ellen, e jeles házi szemek évtize. 
dek óta nundig nagyobb elterjedést szerzett Ár. 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenvlttflfnek.
M oTWlTf

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
i'éle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szeri 
kösz vény, csuz és meg-, 
hűlés egyéb következmé-! 
nyoinél legismeretesebb 

népszor.
Egy Ónozott eredeti üveg ára 1 kor.

, MOLL'S .rnubaMkund Sail

90 fill,

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kint 40 flll. Ot darab 1 kor 80 fllL 
Minden darab gyermek-szappan „Moll a." véd­

jegyével van ellátva.
Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
_ cs. és kir udvari szállító által.

Becs Tuchlauben 9. szám.
\ idéki megrendolésok naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával es védjegyével ellátott készítményeket kérni.

5

Nyomatott a körforgó; ;épan a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tulaj ■oa: Than Gyula.)


